

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 43 (2719) | Воскресенье, 16 мая 1943 г. | XIII-й год издания

Выше знамя социалистического соревнования

Сегодня мы публикуем решение бюро райкома ВКП(б) и райисполкома о занесении на районную Доску почета колхозов полностью закончивших выполнение государственного плана сева. Честь и хвала колхозам, успешно разрешившим важнейшую задачу и одержавшим серьезную победу на полях.

Успешной работе колхозов, выполнившим план сева, в значительной степени способствовало развертывание социалистического соревнования, борьба за выполнение взятых обязательств. Взять, например, Т.-Майданский сельсовет. Исполком сельсовета установил здесь переходящее Красное знамя для лучшего колхоза. Борьба за первое место, за честь получить переходящее Красное знамя охватила всех колхозников. В социалистическом соревновании были вовлечены широкие массы. Колхоз им. Калинина, позднее начавший посевные работы, резко набрал темпы. И если за сев ранних культур знамя получил колхоз „Северный маяк“, то теперь оно отвоено членами колхоза „1 мая“. В колхозах сельсовета регулярно подводятся итоги социалистического соревнования и результаты широко обнародуются.

Однако не везде партийные организации разожгли огонь социалистического соревнования, не везде коммунисты стали пропагандистами передового опыта и показали авангардную роль. Коммунисты Пойской парторганизации оказались в стороне от сева, отгородились от колхозных полей канцелярскими стенами, не поняли, что сев—важнейшая задача сельских коммунистов. Массово-политическая работа здесь на низком уровне, не развернуто индивидуальное соревнование, агитаторы на поле редкие гости, а если и бывают, то именно как гости. Не случайно последнюю неделю Пойский сельсовет топчется на месте и объявил передышку в посевных

работах. Почти такое же положение и в Романовском сельсовете, который имел все возможности давно закончить сев.

Социалистическое соревнование и массово-политическая работа—важнейшие звенья в успешной борьбе за выполнение планов, в мобилизации масс. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы обсуждение первомайского приказа товарища Сталина вызвало новую волну социалистического соревнования, способствовало быстрейшему завершению сева и дальнейшей борьбе за высокий урожай. Надо широко пропагандировать опыт передовых людей, систематически публиковать в стенных газетах и на досках показателей результаты работы и добиваться подтягивания отстающих до уровня передовиков.

В первомайском приказе товарищ Сталин поставил задачу всемерного увеличения помощи фронту. Широким развертыванием социалистического соревнования и вовлечением в него всех трудящихся города и села мы сумеем выполнить эту задачу.

С В О Д К А

о ходе весеннего сева
на 14 мая (в процентах)

Наименование сельсоветов	Посево к общему плану ярового сева	К плану агропояв и зернообояв	Подсев многолетних трав
Неверовский	96	118	9
Лепатинский	90	114	97
Лукояновский	87	115	107
Мерлиновский	84	102	23
Пойский	84	123	53
Ст.-Иванцовский	84	97	73
Ульяновский	83	109	4
Б.-Арский	82	113	19
Крюковский	81	103	17
Романовский	81	120	93
Кудеяровский	80	101	57
Н.-Майданский	78	102	137
С.-Майданский	75	89	2
Саврасовский	73	96	0
Салдамновский	73	92	36
Атингеевский	72	95	0
М.-Мамлеевский	72	89	78
Санковский	71	102	0
Иванцевский	70	90	5
Мессинговский	68	88	267
Т.-Майданский	68	81	75
В.-Вражский	61	77	47
К.-Архангельский	53	69	38
Печинский	49	69	85

Тракторной бригаде № 15 вручено переходящее Красное знамя Лукояновской МТС.

14 мая дирекция и политотдел Лукояновской МТС вручили тракторной бригаде № 15, работающей в Шандровском колхозе, переходящее Красное знамя за достигнутые успехи в выполнении плана весенних работ.

Бригадиру тракторной бригады т. Родину и лучшим трактористам объявлена благодарность.

Одновременно правление Шандровского колхоза бригадиру и лучшим трактористам вручило премии от колхоза.

„Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: „РАЗ ВОЙНА ОКАЗАЛАСЬ НЕИЗБЕЖНОЙ—ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ, И МАЛЕЙШАЯ РАСПУЩЕННОСТЬ И НЕДОСТАТОК ЭНЕРГИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАРАЕМЫ ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ“.

(И. Сталин).

Практическими делами ответим на приказ вождя

Мы, трактористки тракторной бригады № 15, работающей в Шандровском колхозе, понимая все трудности второй военной весны, работаем на колхозных полях, не покладая рук, и добились следующих результатов. План весенних работ бригадой выполнен на 150 проц. с хорошим качеством. На каждый 15 сильный трактор за 15 календарных дней за смену сделано по 65 га вместо 45 га по плану при экономии горючего.

Трактористка Каштанова, например, за свою смену давала 160—200 проц. нормы и сэкономила 40 кгр. горючего. На тракторе СТЗ № 43 за свою смену она уже выполнила 96 га мягкой пахоты, а ее напарница на этом же тракторе за свою смену выполнила 85,33 га мягкой пахоты и сэкономила 50 кгр. горючего.

Трактористка Родякаева на тракторе СТЗ № 25 с своей напарницей выполнили 137 га и сэкономила 50 кгр. горючего. Тракторная бригада в целом выполнила уже 650 га мягкой пахоты вместо 400 га по плану и сэкономила 150 кгр. горючего.

Всего этого мы добились в результате правильной организации работ, заботливого отношения к машинам, социалистического соревнования.

Товарищ Сталин в первомайском приказе указывает: „...необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией“, чтобы этим обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина мы обязуемся выполнить годовой план тракторных работ по бригаде на 200 проц. с хорошим качеством. На трактор СТЗ дать 500 га мягкой пахоты и сэкономить 10 проц. горючего. Используем каждый трактор на полную мощность, шире применим агрегатный способ работы, с полной нагрузкой используем тракторы в ночное время. Будем повседневно оказывать техническую помощь молодым трактористам и трактористкам, повышать свой технический и идейно-политический уровень.

Призываем всех трактористов и трактористок района последовать нашему примеру.

М. Каштанова, А. Немцева, К. Родякаева, Е. Маскаева и др.

Доска почета

За досрочное выполнение государственного плана весеннего сева и хорошую организацию посевных работ решением райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на Доску почета колхозы:

33. „1—е Мая“, Т. Майданского сельсовета, — председатель колхоза Пикунов Н. В. Колхоз выполнил план сева на 107 проц. и засеял в фонд Главного Командования Красной Армии 10 га.

34. „Путь к социализму“, Б. Арского сельсовета, — председатель колхоза Слостяев Я. З. Колхоз выполнил план сева на 110 проц. и засеял в фонд Главного Командования Красной Армии 6 га.

35. „Новая жизнь“, Т. Майданского сельсовета, — председатель колхоза Синецин М. О. Колхоз выполнил план сева на 107 проц. и засеял в фонд Главного Командования Красной Армии 8 га.

36. „Новый быт“, Неверовского сельсовета, — председатель колхоза Панов Е. Е. Колхоз выполнил план сева на 100 проц. и засеял в фонд Главного Командования Красной Армии 2 га.

37. „Свой труд“, Мерлиновского сельсовета, — председатель колхоза Баландов М. Л. Колхоз выполнил план сева на 100 проц. и засеял в фонд Главного Командования Красной Армии 2 га.

Внимание семенным участкам

В середине апреля на основании приказа Наркома земледелия колхозам района было предложено совместно с агроперсоналом в 3-х дневный срок произвести отвод семенных участков. Однако эта работа проведена не во всех колхозах. От 50 колхозов нет даже актов. Акты об отводе семенных участков поступили лишь от колхозов Б. Арского, Мерлиновского, Романовского и Пойского сельсоветов, где работали агрономы Цыганкова, Прокопенко и по райсемхозу и Саврасовскому сельсовету Хитова.

Работе по семеноводству должно быть уделено исключительное внимание. Прошлые уроки должны быть учтены. Недостаточная работа по семеноводству привела к тому, что ряду колхозов пришлось в этом году завозить семена из других районов и до 12 тыс. цент. перебрасывать в порядке обмена внутри района.

Все это произошло потому, что в прошлом году часть колхозов не оформила правильно и не довела работу на семенных участках до конца („Пробуждение“, „Борьба“ и др.). Главная же причина—низкая агротехника, не обеспечивающая получение высоко-

го урожая (Атингеево, Печи).

Приказ Наркома земледелия обязывает все колхозы по-большевистски заниматься семеноводством. Дело не в активировании и отводе семенных участков. Колхоз „Путь к коммунизму“ отвел под семенные участки лучшие земли, засеял сортовым зерном и рядовым способом, удобрил почву и обеспечит лучший уход за всходами. Так должны сделать все колхозы, чтобы получить с семенных участков урожай, полностью обеспечивающий потребность колхоза в семенах.

В каждом колхозе надо выделить члена правления, ответственного за семенные участки. Эти участки необходимо закрепить за звеньями, чтобы они провели особенно тщательную работу (прополка, рыхление, подкормка, уборка и отдельный обмолот). Особое внимание должно быть обращено на семенные участки проса, конопли и картофеля.

Обеспечить выполнение приказа Наркома—значит обеспечить хорошими семенами посевные площади колхозов. К этому должно быть направлено внимание председателей колхозов.

М. Зыряева,

главный агроном райзе-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 мая

В течение 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели огневой бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

* На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы и минометчики обстреливали укрепления противника. Расчет тяжелого орудия, где командиром сержант Павленко, прямым попаданием снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Минометчики под командованием лейтенанта Ковленко уничтожили до взвода пехоты и 2 пулемета противника. Летчик сержант Михайлов вступил в бой с вражеским бомбардировщиком и дважды таранил немецкий самолет. «Юнкерс-88» упал на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на своем аэродроме.

В низовьях Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили до 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемета и лодка с боеприпасами.

* В районе Лисичанска наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 2 мино-

Действующая Армия.

(Северо-Западный фронт).



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриец.

Тов. Габриец блестяще овладел искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем самолете «МИГГ» е против «Мессершмиттов-100» и «110». В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриец сумел посадить самолет на своей территории, блестяще совершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

Фото В. Тарасевича.

Фотохроника ТАСС.

мета, 3 крупнокалиберных пулемета, склад боеприпасов и радиостанция.

* Южнее Балаклеи наши бойцы окружили и истребили разведывательную группу противника численностью в 80 человек. Взяты пленные и трофеи.

* На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций. Разрушены 20 ДЗОТ'ов и блиндажей, взорваны 3 склада с боеприпасами, уничтожены 3 автомашины и несколько повозок с военными грузами. На одном участке наши разведчики взорвали 3 немецких ДЗОТ'а и захватили 9 пулеметов, 10 автоматов и радиостанцию.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, за последнее время пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожено 3 паровоза, 52 вагона и платформы. Другая группа партизан совершила налет на тюрьму и освободила 13 арестованных немцами советских граждан. Подрывники партизанского отряда имени Котовского взорвали поезд противника с горючим. Сгорело 19 цистерн с бензином.

* На Кубани на поле боя найдено письмо оберлейтенанта Ганса Пежа 1 батареи 31 немецкого артиллерийского полка оберлейтенанту Шумф-Биберах в Берлин. «...Я просто не в состоянии описать тебе, что у нас тут произошло. Мы сражались в ближнем бою, и я потерял орудие и 19 человек. Пятая батарея потеряла все свои

4 орудия, 12 человек убитыми и 25 пропавшими без вести. При отступлении пришлось бросить 65 раненых. Все это сплошное идиотство. Наша жизнь не стоит и пфенинга. Русские появляются в самых невозможных местах».

* Получено сообщение о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских извергов. В течение февраля и марта гитлеровцы учинили кровавую расправу над мирными жителями Суражского района, Витебской области. Немцы зверски замучили и расстреляли многих мужчин, женщин и детей. Гитлеровцы насильно угнали на каторжные работы в Германию несколько тысяч взрослых и подростков. Спаслись от фашистской каторги только те, кто скрылся в лесах.

* Иностранцы рабочие, насильно привезенные в Германию, мстят немецким рабовладельцам, ломают оборудование, портят сырье, совершают диверсионные акты. Близ Эссена французы организовали крушение эшелона с горючим. Возникшим пожаром уничтожено 14 железнодорожных цистерн. За один месяц норвежцы и французы, работавшие в Рейнском пароходстве, вывели из строя 3 катера и 7 буксиров. В Бремене бельгийская патриотка сожгла военную гостиницу, в которой она работала уборщицей. Гостиница сгорела дотла. Близ Дюссельдорфа югославы и французы потопили немецкий пароход, перевозивший военные грузы.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника.

12, 13 и в ночь на 14 мая наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы и станции—Орел, Карачаев, Мценск, Волосово, Лозовая, Дебальцево и другие. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные эшелоны и автоколонны противника на дорогах Тосно—Любань, Урицк—Красное село, Старая Русса—Дно, Новосokolьники—Себеж, Пустошка-Витебск, Невель, Орел—Глазуновка, Мценск—Орел, Харьков—Велгород, Харьков—Лозовая, Барвенково—Славянск. В результате бомбардировки разбито много паровозов, уничтожено до 300 железнодорожных вагонов и более 200 автомашин с вооружением и военной техникой, взорвано несколько

складов с горючим и боеприпасами.

Особенно эффективной бомбардировке была подвергнута станция Снежетьская (восточнее г. Брянск) и склады боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Снежетьская наблюдением установлены большие пожары и взрывы железнодорожных эшелонов. В расположении складов боеприпасов также наблюдались пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродромы противника.

В воздушных боях и на аэродромах уничтожено 72 немецких самолета. С боевых действий не вернулись 23 наших самолета.

За родину встанем

железной стеной,

Работая четко,

уверенно, быстро.

Продукции выпуск

удвой и утрой

На счастье народа

на гибель фашистам.

Прополка озимых

Колхозы района начали прополку озимых культур. В колхозе им. Сталина, Пойского сельсовета, прополото 30 га. Начали прополку озимых в колхозах «Большевик», Районный съезд Советов, «20 лет Октября», «Соревнование» и др.

Все руководители колхозов должны последовать этому примеру и немедленно организовать прополочные работы.

Письма из Действующей Армии Трудящимся Лукояновского района

Дорогие товарищи! Мы, бойцы, командиры и политработники, шлем вам сердечный фронтный привет. Первомайские дни мы встретили на полях битвы с немецкими захватчиками. Вооруженные первоклассной военной техникой, которую дает нам наш героический тыл и воодушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, мы беспощадно громим фашистское отродье, уничтожаем его живую силу и технику.

Только в последнем бою наша батарея уничтожила: 10 пулеметных точек, 6 артиллерийских и минометных батарей, 2 автомашины с боеприпасами и до 300 солдат и офицеров противника. За мужество и отвагу, проявленную в борьбе с немецкими захватчиками, 12 бойцов и командиров награждены и представлены к правительственной награде.

Среди представленных к правительственной награде—ваш земляк Михаил Лазаревич Платонычев—волевой командир, стойкий и мужественный воин, работавший до войны в Б.Мамлеевском колхозе. Мы гордимся нашим боевым товарищем, вашим земляком и благодарим вас, что вы в своих рядах воспитали такого мужественного и

бесстрашного патриота, верного сына нашей родины.

Мы, фронтовики, знаем, что перед нами еще тяжелая и суровая борьба с немецкими захватчиками, что потребуются еще большое напряжение и жертвы. Но перед нами ясная и благородная цель. И для достижения этой цели мы приложим все свои силы, свое умение, чтобы разбить ненавистного врага и вернуть нашей прекрасной родине счастливую и радостную жизнь.

Дорогие товарищи! Мы обращаемся к вам с призывом работать на своих предприятиях, в учреждениях, колхозных полях не покладая рук, давать все больше и больше продукции для фронта. У вас не должно быть ни одного рабочего, ни одного колхозника, не выполняющего производственного задания.

Мы на фронте, а вы в тылу напряжем все свои силы для достижения общей цели—разгрома врага в предстоящих решающих сражениях. Пишите нам товарищи, письма о ваших успехах на трудовом фронте, а мы будем сообщать вам о наших боевых делах.

Командир батареи Аносов, Зам. командира батареи Васюткин, Ст. сержант Белозеров, Старшина Майоров, Красноармейцы Нагорный, Платкин.

Полевая почта 20759-ч

В суде

Народный суд Лукояновского района 11 мая 1943 года в открытом судебном заседании рассмотрел уголовное дело по обвинению гражданки села Чуфарова Шевяковой А. В. в хищении керосина из Лопатинской МТС, где она работала учетчиком при тракторном отряде в с. Чуфарове.

Шевякова продала одну бочку керосина весом 245 кг. председателю Чуфаровского колхоза Ремизову. Кроме того, Шевякова продавала керосин и гражда-

нам с. Чуфарова по спекулятивным ценам.

Продаваемый керосин Шевякова накопила за счет составления фиктивных актов на вспашку зяби и других работ в колхозе. Акты составлены на большее количество гектар вспаханной зяби, чем было вспахано в действительности.

За совершенное преступление Шевякова приговорена к 5 годам лишения свободы и на 2 года поражения в правах после отбытия меры наказания.

Ответственный редактор К.И. ПОЛУЭКТОВ.

Райком РОКК объявляет набор на курсы сандружинниц без отрыва от производства, организованные при стеклозаводе им. Степана Разина. Срок обучения 3 месяца.

Принимаются лица женского пола от 18 до 35 лет с образованием не ниже 7 классов.

К заявлению необходимо приложить: свидетельство о рождении, справку об образовании, автобиографию.

Прием заявлений производится в завкоме стеклозавода лично т. Осиповой.

Лукояновский горкомхоз и райсовет Освавиахима доводят до сведения всех граждан гор. Лукоянова, что до 25 мая с/г в здании горсовета производится регистрация собак, согласно постановлению исполкома горсовета от 17/IV-43 г.

Лукояновский промкомбинат принимает в ремонт сельскохозяйственный инвентарь (плуги, иеялки, сортировки, бороны и др.).

МЦ 04169. Тираж 2700. Типография газеты «Лукояновский колхозник»